

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

В совершенстве овладеть техникой производства

(Передовая «Советской Сибири» за 4 января 1941 г.)

За годы сталинских пятилеток наша страна стала мотучей индустриальной державой. По уровню новой техники советская промышленность стоит на первом месте в мире. Мощные домны, мартены, прокатные стани, шахты, первоклассные турбины и генераторы, паровозы, автомобили и тракторы, танки, самолеты и боевые корабли вызывают чувство законной гордости всего советского народа.

Самые сложные машины и приборы изготавливаются на советских заводах, руками советских конструкторов, инженеров. Многие изделия нашей индустрии являются поистине воплощением современной техники.

Теперь, как никогда, нам нужно налечь на освоение, на использование техники. Этого требуют интересы социализма. В условиях капиталистического окружения мы должны быть в состоянии мобилизационной готовности. Мы обязаны неустанно двигать вперед нашу социалистическую технику, ибо стоять на месте — значит отстать.

Партия и правительство не жалеют сил и средств на подготовку кадров высококвалифицированных рабочих, командиров производства. Достаточно сказать, что за вторую пятилетку выпущено из вузов около 370 тысяч специалистов, в том числе 135 тысяч инженеров для промышленности, транспорта и связи. В последние годы страна ежегодно выпускает из вузов для этих же отраслей народного хозяйства свыше ста тысяч специалистов. Партия требует от коммунистов, чтобы они были всегда в авангарде борьбы за использование техники, за технический прогресс.

Товарищ Сталин в речи на приеме делегации металлургов говорил:

«Лозунг «Техника в период реконструкции решает все» имеет в виду не голую технику, а технику во главе с людьми, овладевшими техникой. Только такое понимание этого лозунга является правильным. И поскольку мы уже научились ценить технику, пора за-

явить прямо, что главное теперь — в людях, овладевших техникой. Но из этого следует, что если раньше однобоко делали ударение на технику, на машины, то теперь ударение надо делать на людях, овладевших техникой...»

Выполняя указания товарища Сталина и требование Устава ВКП(б) об овладении техникой производства, коммунисты и партийные организации нашей области показывают образцы творческой работы на благо родины.

На Кузнецком металлургическом заводе имени Сталина член партии инженер тов. Борисов, успешно совершенствуя свои технические знания, воспитал у рабочих привычку вести технологический процесс на научной основе. В Ленинске-Кузнецком бригадир шахты имени Кирова коммунистов Халявин, применив методы скоростной очистки забоя, вместе с бригадой дает рекордную добчу уголь.

На Томской железной дороге старший машинист Новосибирского депо коммунист тов. Лунин в совершенстве овладел сложной техникой мощного паровоза «ФД» и в любых условиях водит поезда на высоких крикуновских скоростях. Его прекрасный большевистский почин — ремонт локомотива силами своей строенной бригады, открывающей перед транспортом огромные перспективы, успешно распространяется на железных дорогах страны.

В авангарде технического прогресса везде и всюду стоят люди, овладевшие передовой техникой. И в науке и в технике нет более смелых и решительных людей, чем коммунисты-большевики. Они отдают всю свою кипучую энергию, опыт, талант, чтобы оправдать высокое звание членов великой партии Ленина — Сталина.

Ленинск-Кузнецкий и Сталинский горкомы хорошо подготовили и провели в минувшем году технические конференции по освоению мощностей шахт, домен и мартенов, а сейчас обобщают опыт передовых инженеров, техников, (окончание см. на 2-й странице)

На шахтах комбината Стальнуголь

Горняки шахт комбината Стальнуголь в своем письме товарищу Сталину сообщили об успешном завершении годового плана. Они дали шахтерское слово в четвертом году третьей сталинской пятилетки добиться новых успехов и выйти победителями в соревновании с горняками Криворожья, угольщиками других бассейнов и нефтиника-

ми. Свое слово угольщики подкрепляют делом.

Когда кремлевские куранты возвестили о начале нового года, по шахтному уклону стремительно неслись последние вагонетки угля, нарубленного стахановцем Трубниковым. За смену он выдал 101 тонну угля, дав 9 норм.

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Соревнование бригад

На рудничном слете стахановцев 1 января бригадир передовой бригады второго участка шахты № 1—2 т. Литвиненко сказал:

— Прочитав письмо знатных крепильщиков шахты № 5 тт. Симовичей, я созвал совещание своей бригады, на котором обсудили это письмо. Члены бригады единодушно решили перекрыть рекорд Симовичей и закрепить высокие показатели в дальнейшей работе. И это было нами выполнено.

Важно отметить, что эта бригада задание в IV квартале 1940 года выполнила больше чем на 200 проц. Сейчас численность бригады увеличилась на два человека, но это ничуть не отразилось на снижении производительности труда, а наоборот, производительность

возросла. Кроме того, рост бригады дал возможность еще больше использовать мощность лавы.

В социалистическом соревновании имени XVIII конференции ВКП(б) бригада взяла обязательство производственные нормы выполнять на 230 проц., фактически выполняет на 200—260 проц. и больше.

Неплохих показателей добились бригада 1 участка шахты № 3 т. Рыбина. С начала месяца задание бригадой выполнено на 150 проц. Ввиду ремонта врубовой машины в бригаде т. Горбунова этого же участка суточное задание выполняется не больше чем на 100—120 проц. Бригада Симовича социалистические обязательства выполняет на 180—200 проц.

Г. Иванов.

Вызов принимаем

В новогоднем номере газеты «В бой за уголь» была помещена корреспонденция под заголовком «Соревнование грузчиков», в которой говорилось, что грузчики шахты № 3, готовясь к встрече дня открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и вызвали на социалистическое соревнование грузчиков шахты № 1—2.

Мы, грузчики шахты № 1—2, обсудив эту корреспонденцию, одобляем замечательный почин и горячо приветствуем грузчиков шахты № 3 за их свое-

менную инициативу в деле развертывания социалистического соревнования за достойное ознаменование XVIII Всесоюзной партконференции.

Вызов грузчиков шахты № 3 мы принимаем и также берем на себя обязательство повысить производительность труда на погрузке, добиться ежесменного выполнения норм каждого грузчиком не ниже 200 проц. В день открытия партконференции обязуемся погрузить тысячу тонн угля сверх плана.

С. Пушкирев, С. Тарасов, Д. Зыков, М. Богданов.

Комсомол в авангарде

Борьба за поднятие добчи угли все больше и больше усиливается среди комсомольцев и молодежи комсомольско-молодежной смены второго участка шахты № 3, руководителем которой является тов. Волков.

Комсомольцы в смене занимают авангардную роль. Они систематически перевыполняют технические нормы, этим самым мобилизуют остальных на высокую производительность

— У меня в смене работают 8 комсомольцев, — говорит горный мастер т. Волков, — из них нет ни одного комсомольца, который бы технические нормы выполнил ниже 120—140 проц. Лучшие откатчицы-комсомолки т. Недюха, Петухова, забойщик Воробьев, запальщик Панкратов свои задания выполняют на 160—170 проц., а в отдельные смены дают до двух норм.

Активность и стахановская работа комсомольцев и молодежи сказывается на выполнении сменного плана угледобычи. Начиная с нового года, план

по смене выполняется на 130—136 проц.

— Перевыполнение сменного плана, — говорит т. Волков, — во многом зависит от того, насколько весь коллектив смены заинтересован в этом деле. Вот, например, как поставлена работа в моей смене? Перед тем, как дать наряд уходящему на смену, мы все вместе обсуждаем возможность, сколько же можно дать угля. Рабочие высказывают свои мероприятия, способствующие дать высокую производительность труда. После чего каждый берет на себя конкретное обязательство и добивается его выполнения.

Первые дни работы в новом году уже говорят о том, что взятые обязательства — двухмесячный план угледобычи по участку выполнить к 15 февраля — ко дню открытия Всесоюзной партийной конференции — будут с честью выполнены. Участок суточный план угледобычи выполняет на 130 проц.

А. Бабенко.



Коногон 2-го участка шахты № 3 тов. В. ШЕВЕЛА, систематически выполняющий смешные нормы на 180—190 проц.

Фото А. КИСЕЛЕВА.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Работая коногоном на 2 участке шахты № 3, я ежесменно перевыполняю свои производственные задания.

«Секрет» высокопроизводительной моей работы заключается в максимальном использовании рабочего времени. Спустившись в шахту, я не теряю зря ни одной минуты, сразу же приступаю к работе. И так я напряженно работаю все 480 минут рабочего времени. В этом и заключается «секрет» перевыполнения технических норм.

Сообщение о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции воодушевило меня давать еще большую производительность, вызвало желание отметить этот важнейший момент жизни нашей большевистской партии перевыполнением производственных норм. Я, как и все трудящиеся нашей шахты, включился в новую волну социалистического соревнования и взял обязательство ежесменно давать не ниже полутора норм. Это обязательство я оправдываю на деле.

За 5 дней работы в новом 1941 году у меня нет такого дня, чтобы технические нормы выполнил ниже 180 проц.

Достигнутые успехи первых дней нового года я закреплю на весь 1941 год. Буду бороться за ежесменное выполнение технических норм не ниже 150 проц.

Смену 15 февраля — день открытия Всесоюзной партийной конференции я обязуюсь обяжать стахановской сменой и дать две нормы.

Взяв на себя такое обязательство, я призываю всех комсомольцев и молодежь города последовать моему примеру.

В. Шевела.

Коногон 2 участка шахты № 3.

КУЛЬТУРНО И ВЕСЕЛО ПРОВЕСТИ КАНИКУЛЫ И С НОВЫМИ СИЛАМИ ВЗЯТЬСЯ ЗА УЧЕБУ ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ

После каникул учиться только на „хорошо“ и „отлично“

Учащиеся школы № 9 культурно и весело проводят зимние каникулы. Ежедневно с утра в школе раздаются веселые детские голоса. Для них при школе организована комната отдыха, где можно поиграть в шахматы, шашки, домино, просмотреть и прочесть интересные журналы и книги. Силами учащихся под руководством ученика Бори Осокина организован струнный оркестр. В оркестре есть хорошие солисты, которые исполняют индивидуальные номера. В зале ежедневно проводятся различные игры, танцы, пение и т. д.

Да и нельзя отказать ученикам в этом удовольствии после настойчивой и упорной работы во второй четверти. Некоторые классы пришли ко второму полугодию со 100-процентной успеваемостью, например, 8 класс «А», где классным руководителем является Шипаев Борис Васильевич и классным организатором В. Цибульская. Им пришлось много поработать во второй четверти. Ежедневно после школьных занятий в классе оставался школьный актив, который обсуждал отстающих учащихся. После чего на классном собрании эти учащиеся отчитывались перед всем классом за свою неудовлетворительную отметку. К отстающим ученикам прикреплялись сильные в учебе учащиеся.

Нужно сказать, что за последнее время в школе налаживается связь с родителями. В течение второй четверти проведено два родительских собрания. С родителями были проведены индивидуальные беседы. С помощью их было проведено несколько обследований бытовых условий учащихся, что сильно помогло в работе школы.

Поднятию успеваемости учащихся оказывает большую повседневную помощь Борис Васильевич. Так, например, ученица 8 класса «А» Миронова имела в начале четверти плохие отметки. После посещения ее на квартире Борисом Васильевичем и классным активом она исправила плохие отметки. Только хорошим, чутким отношением классного руководителя и хорошо поставленной комсомольской работой 8 класс «А» добился за первое полугодие 100-процентной успеваемости. Все учащиеся этого класса являются значками ГСО и ПВХО.

В классе хорошо проведено социалистическое соревнование учащихся. Договоры, которые проверялись в конце четверти, показывают лучших победителей соревнования: Цибульская, Боевкин имеют только отличные отметки и многие другие.

Учащиеся за время каникул отдохнут, получат хорошую закалку и с новыми силами бодрости сядут за парты, чтобы к концу учебного года притти с хорошими показателями в учебе. И этого учащиеся школы № 9, безусловно, добьются.

Н. Чиркин.

ПОЧИН ЧЕРЕПАНОВЦЕВ В ДЕЙСТВИИ

Готовясь к проведению каникул, 30 декабря 1940 года в школе № 3 был проведен воскресник силами родителей учащихся и учителей — была произведена побелка школы.

После окончания занятий второй смены в 8 часов вечера закипела дружная работа: одни взялись белить, другие мыть полы, мебель и т. д., и в один вечер школьное помещение, в котором занимается более 700 учащихся, привели в чистый вид.

На воскреснике участвовало более 50 человек родителей. Такая организованная помощь родителей школе является хорошим началом. Они оказали помочь школе не только в хозяйственных вопросах, но и сделали начало той связи, которая необходима для воспитания детей.

Оказали помощь школе и руководители шахты № 4—6, они подготовили горячую воду и подвозку ее к школе.

Сейчас учащиеся школы № 3 проводят свои каникулы в чистой, светлой школе. 1 января был проведен бал-маскарад, на котором показано более 100 разнообразных костюмов. Учащиеся за лучшие костюмы премированы. Первая премия присуждена за костюм «Василиса Прекрасная» ученице 7 класса «Б» Амазиной.

На бал-маскараде было очень много родителей учащихся.

В дни каникул в школе будет проведено четыре елки для учеников, с охватом до 300 учащихся каждая, которые останутся надолго в памяти учащихся, как прекрасное воспоминание счастливого детства.

П. Прищепа.

Директор школы № 3.

На бумаге сокращение, а на деле...

Постановлением СНК СССР от 3 июля 1940 года о союзном бюджете на III квартал 1940 года было предусмотрено сокращение административно-хозяйственных расходов в строительстве. Экономия от сокращения указанных расходов подлежала зачислению в союзный бюджет.

Постройкам нашего города была установлена сумма сокращения в 83.570 рублей. Указанная сумма стройками внесена в бюджет. Однако реальной экономии ни на одной стройке не достигнуто.

Приказом от 19 августа 1940 года трест «Кагановичуголь» наметил к сокращению 12 человек — инженерно-технических работников и служащих. Фактически же произведено сокращение только трех человек, из них один из младшего обслуживающего персонала. По управлению строительством шахты Капитальной № 1 треста «Кузбассшахтстрой» к сокращению было намечено 10 человек, фактически только сокращено два человека. При рассмотрении отчетов за III квартал установлено, что административно-хозяйственные расходы не сократились, а, наоборот, увеличились. Увеличение расхода вызвано тем, что стройки произвели сокращение вакантных должностей, а городской финансовый отдел перерегистрировал штаты и узаконил сокращение «мертвых» душ.

Согласно постановлению СНК СССР от 10 октября 1940 года на IV квартал было вновь установлено сокращение административно-хозяйственных расходов, в счет которого стройкам нашего города внесено в бюджет 38.100 рублей. На 33 тысячи рублей установлено сокращение в IV квартале по тресту «Кагановичуголь». Но сделано сокращение лишь одного прораба по стройконторе

треста с окладом заработной платы 700 рублей. Остальная сумма внесена в бюджет за счет удорожания стоимости строительства. На 4 тысячи рублей следовало сократить постройке треста «Востокжилстрой», фактически же ни одного из штата не сокращено и никаких мер к экономии не принято.

Составление фактического наличия управлеченческого аппарата в соответствии с наличием рабочих очень высоко. Так, постройке «Востокжилстроя» на 8 рабочих приходится один человек из управлеченческого аппарата. Содержится вне штата единицы, например, постройке «Востокжилстроя» — горный мастер с окладом 300 рублей в месяц, кладовщик лесосклада — 350 рублей. По тресту «Кагановичуголь» содержится за счет строительства бухгалтер в угледехнабе с окладом 500 рублей в месяц. Поэтому не случайно, что на исполненную программу работ за 11 месяцев имеется перерасход административных расходов по стройконторе «Востокжилстроя» 60 тысяч рублей, по тресту «Кагановичуголь» — 16 тысяч рублей.

Регистрацию штатов и контроль за сокращением административно-хозяйственных расходов проводит городской финансовый отдел. Но городской финансовый отдел при сокращении штатов сократил не живых людей, а вакансии — «мертвых» душ и дальнейшего контроля не осуществлял. Такой контроль со стороны горфо никак не обеспечил выполнения решения правительства по вопросу сокращения административно-хозяйственных расходов и внесения рационализации в бюджет.

Ф. Писецкий.

Ст. инспектор Промбанка.

В совершенстве овладеть техникой производства

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

стахановцев — рационализаторов и изобретателей, проявляют инициативу в наведении большевистского порядка, технологической дисциплины на производстве. Вопросы техники производства часто обсуждались на собраниях парторганизаций маркена № 2 в Сталинске, Бедовского цинкового завода, шахты «А» треста Ленинуголь и других.

Особого внимания заслуживает опыт работы парторганизации Новосибирского жиркомбината. По инициативе парторганизации здесь применена периодическая промывка газопровода водородной печи слабым раствором щелочи, что дало возможность увеличить сезон работы почти на 30 процентов и значительно поднять ее производительность; проведена конвейеризация производственных потоков и механизации трудоемких процессов. Это

позволило облегчить труд рабочих, сократить излишнюю рабочую силу, добиться большой экономии государственных средств. Развивая и совершенствуя технику производства, комбинат вышел в ряды передовых предприятий города.

Глубоко вникать в технику, всемерно содействовать новаторству — насущная задача каждой производственной парторганизации. Хорошо работает то предприятие, где парторганизация мобилизует коммунистов и беспартийных рабочих, инженеров и техников на борьбу за усовершенствование техники производства, за повышение производительности труда, где коммунисты активно борются с антиемеханизаторами и их покровителями. К сожалению, не везде еще усвоили эту простую истину.

Новосибирский комбинат «Большевик» в 1940 году не

выполнил производственного плана. Частые аварии по различного рода «техническим причинам» тормозили производство. На лесозаводе этого комбината по недосмотру дежурного электрика допустили перегрев подшипников и вывели мощный мотор из строя, а из-за этого остановились две лесорамы и комбинат недодал продукции на 180 тысяч рублей.

Все это произошло потому, что в электроотделении лесозавода не соблюдали элементарных технических правил. Начальником завода был технически неграмотный коммунист Якимов, который не вникал в технику. Директор и главный инженер комбината руководили процессами производства «вообще», а партбюро не требовало от них наведения большевистского порядка и образцовой постановки технического руководства.

Не занимается по-серьезному вопросами техники, а, следовательно, и контролем деятельности администрации парторганизации Новосибирского станкостроительного завода. Здесь

исключительно плохо работают с рационализаторами и изобретателями. Парторганизация ни разу не обсуждала вопросы технологической дисциплины, овладения коммунистами техникой, выполнения ими установленных требований партии.

Техника, если она правильно используется и совершенствуется, — неисчерпаемый резерв нового подъема социалистического производства. Но сколько у нас еще неиспользованной техники, сколько еще прекрасного оборудования простоят много времени втуне, без пользы для государства! Об этом никак нельзя забывать, как нельзя забывать и больших резервов от лучшего использования изобретений и рационализаторских мер. У нас открываются новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках. Нужно активно, материальными и общественными мерами, поощрять и продвигать это дело, как учит

этому товарищ Сталин». (В. Молотов).

Техника не стоит на месте. И большевики не могут остановиться на достигнутом и тем более не могут мириться с застоем, с консерватизмом в технике производства. В порядке XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) поставлен важнейший вопрос «О работе партийных организаций в области промышленности и транспорта». Следовательно, еще выше должна подняться роль членов и кандидатов партии в борьбе за преуспевание техники, за новые экономические победы СССР.

Священный долг всех партийных организаций и каждого коммуниста в отдельности — быть в авангарде технического прогресса, возглавить борьбу за самую передовую в мире социалистическую технику. Дело чести большевиков области — ознаменовать подготовку к XVIII Всесоюзной партийной конференции творческой работой по овладению и развитию техники социалистического производства.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ОСНАЩЕННОСТЬ ШАХТЫ КАПИТАЛЬНОЙ

Дальнейший рост производительности труда, под'ем угледобычи находятся в прямой зависимости, главным образом, от комплексной механизации всех звеньев угледобычи, замены ручного труда работой механизмов. Такой шахтой, где почти все процессы: зарубка, отбойка, навалка, доставка, откатка, погрузка в железнодорожные вагоны и т. д. в основном механизированы, является шахта Капитальная № 1.

Очистные работы механизированы врубовыми машинами, электросверлами и электроотбойными молотками. Доставка угля к погрузочному пункту будет производиться конвейерами «РТ-20» и «ШК-19», имеющие дистанционный привод; управлять тремя конвейерами будет один человек.

От погрузочного пункта трехтонные вагонетки электровозом подаются в камеру толкателя и опрокида. В ближайшее будущее при развитии шахты она будет иметь в 7-8 раз больше электровозов по сравнению с тем, что имеется сейчас.

Троллейная сеть растянулась по выработкам на 4 километра. По горным выработкам расставлены светящиеся светофоры и предупредительные рекламы. В камере толкателя и опрокида установлены сложные механизмы, автоматически опрокидывающие вагоны, управляемые одним человеком. Опрокидывание вагонов производится без расцепки состава.

Из подземного бункера уголь при помощи автоматического загрузочного устройства будет загружаться в четырехтонные скрипки. Для под'ема скрипков шахта имеет под'емную скриповую машину с мотором мощностью в 460 квт., оборудованную сложными электрическими аппаратами, обеспечивающими безаварийность и надежность работы.

На поверхности скрипки автоматически опрокидываются в приемный бункер сортировки. На сортировке уголь проходит целый ряд механизмов: питатели, грохот и породоотборные конвейеры. Уголь, очищенный от породы, поступает на угольный склад.

Шахта будет выдавать три сорта угля и для каждого сорта имеется свой сектор на угольном складе. Угольный склад первое время оборудуется скреперной лебедкой с двухтонным скрипом. В дальнейшем здесь будут установлены 3 мощных лебедки со скреперами в 4 тонны и моторами по 165 квт. Эти лебедки в настоящее время изготавливаются по особому заказу на одном из заводов СССР. Скреперные лебедки будут иметь дистанционное управление: один человек, находящийся на эстакаде и видя весь склад, нажимая кнопки, будет управлять лебедками.

Со склада уголь через угольные ямы и питатели попадает на конвейер, имеющий производительность 950 тонн в час. Этим конвейером уголь со склада подается на погрузочные бункера, откуда грузится в железнодорожные вагоны.

Управление механизмами как сортировки, так и бункеров полностью автоматизировано. Запуск всех механизмов произ-

водится с одного места, с любого этажа. В случае аварии можно остановить все механизмы. Под'емы, сортировка и бункера имеют сигнализацию, обеспечивающую удобную эксплуатацию и безаварийную работу механизмов.

Шахта имеет также много других механизмов: клетевая под'емная машина, под'емная машина породного ствола, терриконник, насосы мощностью в 260 квт., ламповая и т. д. Для обеспечения электроэнергией механизмов на территории шахты построена подстанция на 20 фидеров, могущая принять мощность в 6 тысяч квт. Кроме того, имеется подстанция скреперного склада мощностью в 600 квт., подстанция в насосных и киоске для питания участка. Территория шахты полностью освещена — установлено 17 прожекторов. На шахте установлено два телефонных коммутатора (в шахте и на поверхности).

Шахта Капитальная оборудована сложнейшими механизмами, впервые установленными на шахтах Киселевского рудника. Она является гордостью всех трудящихся города Киселевска.

М. Давидович.

Помощник главного механика треста «Кузбассшахтстрой».

О приписках

5 декабря 1940 года десятник экспедиции шахты № 4-6 Шеменев приписал 7 вагонов, якобы погруженных вручную, за что было уплачено 244 рубля.

О фактах приписки я написал заявление т. Меликову. Вместо того, чтобы как следует наказать десятника Шеменева и предупредить его в дальнейшем, так т. Меликов даже не соизволил этим заняться и вы-

яснить действительное положение, а решил удержать с Шеменева только 82 рубля. Факт остается фактом и даже сам Шеменев не отрицает о своем поступке. Но становится непонятным, почему на шахте № 4-6 этому вопросу не придают серьезного значения и виновников не наказывают по заслугам?

М. Миронов.

Грузчик шахты № 4-6.

Итало-греческая война

Итало-греческая война принимает явно затяжной характер.

Военные действия между Италией и Грецией начались 28 октября 1940 года. Начались они с наступления итальянских войск. Наступление велоось в трех направлениях: в южном, где итальянцы ставили своей задачей захват Эпира и, возможно, острова Корфу, расположенного у входа в Адриатическое море; в центральном, где итальянцы хотели прорвать основную линию греческих укреплений, и в северном, где итальянцы хотели пробиться на дорогу, ведущую к одному из крупнейших греческих портов — Салоникам.

Однако планы итальянцев потерпели неудачу. Греки оказали решительное сопротивление и перешли в контрнаступление. Греческая армия отбросила итальянские войска к границе и перенесла военные действия с территории Греции на территорию Албании.

Развитие военных действий

показало, что греки хорошо подготовились к войне, к отпору итальянскому наступлению. При этом знаменательно, что Англия немедленно пришла на помощь Греции, перебросив на итало-греческий фронт авиацию, направив в греческие воды свои военные корабли. Одновременно Англия наладила снабжение Греции военными материалами.

Тот факт, что Англия пришла с такой быстротой на помощь Греции, показывает, какое большое значение придает английское командование итало-греческой войне. Это обясняется географическим расположением Греции, которое определяет ее значение как важного стратегического центра в восточной части Средиземного моря.

Греция расположена в южной оконечности Балканского полуострова, глубоко вдаваясь в море. Греки же принадлежат многие острова в Ионическом и Эгейском морях. Общая

площадь страны составляет око-

ло 130 тысяч квадратных километров, а население — около 7 миллионов человек.

Греция, берега которой сильно изрезаны, имеет много удобных гаваней и портов. Крупнейшие военно-морские базы Греции — Пирей, Саламин и Салоники. Принадлежащий Греции остров Крит, на котором сейчас находятся английские войска, является как бы ключом к Эгейскому морю. Кто владеет греческими портами, тот владеет очень выгодными стратегическими позициями в восточной части Средиземного моря. Если бы Италии удалось захватить Грецию и укрепиться в южной части Балканского полуострова, она смогла бы создать сильнейшую угрозу позициям Англии на Ближнем Востоке.

Именно поэтому Англия и поспешила оказать активную помощь Греции против итальянского наступления.

Если возможность проникновения итальянцев в Грецию встревожило Англию, то не меньше беспокойства вызывает в Италии тот факт, что Гре-

Горелый камень использовать на строительстве

тижение при переменном замораживании и оттаивании, которым бутовая кладка будет подвергаться в течение ряда лет вследствие переменных климатических воздействий и особенно надо сказать, в условиях Сибири, горелый камень будет в широком масштабе применяться в строительстве.

Сравнительная легкость разработки горелого камня, близкое расположение его от строительных объектов, а это благоприятствует транспортировке и т. д., безусловно гарантирует удешевление стоимости строительства и дает уверенность в полном обеспечении этим трудоемким материалом нужд строительства 1941 года, очень ответственного и богатого по объему и сумме, отпускаемой на капитальное строительство города Киселевска.

А поэтому следует сделать вывод, что горелый камень может быть с успехом использован для бутовой кладки.

Б. Куриев.

Начальник стройконторы «Востокжилстрой».

117 рационализаторских предложений

6.655 рублей.

Лучший рационализатор-стахановец завода — кузнецательно-кузнечного цеха т. Баяндина дал заводу 6 рационализаторских предложений с годовой экономией в 5 тысяч рублей. Предложение т. Воронова дало заводу 16.878 рублей экономии. К числу лучших рационализаторов относятся тт. Царенко, Чирков, Сучков, Назаров, Малашевич и др. Их предложения также дали огромную экономию заводу.

Волков.

войска, тем самым ослабив угрозу, нависшую над Египтом.

Распространение военных действий на Грецию, на южную часть Балканского полуострова, является свидетельством ожесточенного характера борьбы за господство в восточной части Средиземного моря. Итало-греческий фронт является, по сути дела, лишь **участком фронта в англо-итальянской войне**. Об этом свидетельствует и тот факт, что развитие военных действий между Италией и Грецией немедленно отразилось на военной обстановке в Египте.

Само собой разумеется, что итало-английский фронт в целом нельзя отрывать от всего развития войны, которая идет между Италией и Германией с одной стороны и Англией, опиравшейся на помощь США, — с другой. И усиленные воздушные атаки Германии на Британские острова также имеют прямую связь с расширением борьбы в восточной части Средиземного моря.

Я. Нежданов.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована не то статья, не то новогоднее обращение товарища Сталина с анализом международного положения. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война в воздухе.
На фронтах в Албании. Штурм Бардии.
Открытие сессии конгресса в США

В ночь на 3 января германская авиация подвергла разрушительной бомбардировке Бардифф — центр английской угольной промышленности. Следующей ночью об'ектом воздушных атак явился крупный порт и город Юго-Западной Англии — Бристоль. Последствием налета были, как отмечает Германское информационное бюро, 50 больших пожаров.

4 января вскоре после наступления темноты германские самолеты появились над многими районами Англии. Воздушная тревога в Лондоне продолжалась несколько часов. Однако главный удар немцы направили против одного из городов Западной Англии.

Соединения английской авиации две ночи — 3 и 4 января — сбрасывали бомбы на Бремен — промышленный центр Северо-Западной Германии.

В Юго-Западной Албании греки сосредоточили свои усилия на овладение районом Тенелене — Елисера. Обороняя эти два города, итальянцы продолжают подбрасывать сюда новые подкрепления. На албанском побережье греческие войска упорно атакуют итальянские позиции в направлении Химара — Валона. 3 января на рассвете итальянская пехота при поддержке авиации контратаковала греков у Лина (на северном фронте).

После длительной подготовки английские силы, действующие на территории Ливии (Северная Африка), начали штурм Бардии.

По сообщениям корреспондентов американских агентств, на штурм были брошены австралийские войска. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в Бардию. 8 тысяч итальянцев захвачены в плен. Австралийские войска продвигаются дальше на юг, атакуя тыловые укрепления и бетонированные пулеметные гнезда. Английский флот приготовился оказать сопротивление сухопутным частям в окончательном подавлении итальянской обороны.

3 января открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

Заседание палаты представителей и сената отложено до 6 января, когда президент США Рузвельт лично обратится с посланием к конгрессу.

Ожидается, что в конгресс скоро поступит законопроект, предусматривающий предоставление президенту США ограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Северном Китае

На юго-западе провинции Шаньси 27 декабря юго-восточнее Маоцзинду китайцы выбили японцев из нескольких важ-

ных пунктов. В этой же части Китая в ночь на 1 января китайские войска атаковали японцев южнее Ичэна.

В Центральном Китае

Китайские партизаны 25 декабря взорвали японский склад с амуницией в Сучжоу (западнее Шанхая).

Японо-американский конфликт

ШАНХАЙ, 3 января. (ТАСС). Бэйпинский корреспондент агентства Рейтер, сообщая об аресте японскими властями американских моряков, указывает, что командующий отрядом американской морской пехоты в Бэйпине полковник Турнеч потребовал от японских властей наказания японских жандармов и офицеров, виновных в задержании солдат американской морской пехоты, и

заверения о неповторении в будущем подобных действий. «Без такого заверения, — говорит Турнеч, — инцидент не может считаться исчерпаным».

Арестованные американские моряки через 17 часов после повторного требования Турнеч были освобождены. Хотя японские власти заявили, что инцидент исчерпан, Турнеч потребовал извинения и сообщил о случившемся в Вашингтон.

Встреча нового года в Москве

Торжественно и радостно встретили новый год жители Москвы. В квартирах и на площадях ярко светились огни елок, всю ночь продолжалось веселье.

Свыше 6 тысяч жителей Пролетарского района встречали новый год во Дворце культуры автозавода имени Сталина. Собрались рабочие и работницы, инженеры, учащиеся ремесленного училища. В гости к рабочим приехали Герои Советского Союза, знатные люди нашей страны.

Городской Дом пионеров напоминал чудесный сказочный дворец. Прибывших туда учащихся старших классов приветливо встречали разряженный дед-мороз, сверкающие снегурочки. Залы оформлены в стиле русских народных сказок. Много выдумки и изобретательности проявила молодежь в оформлении бал-маскарада.

Большой могучий город жил праздничным весельем. Долго не прекращались танцы у елки на площади Свердлова. Неиссякаемым весельем ознаменована новогодняя ночь в клубе завода имени Авиахима, в Центральном доме Гражданского воздушного флота, во всех клубах и домах культуры столицы. (ТАСС).

Три лыжных кросса

В январе и феврале 1941 г. в нашей стране состоятся три лыжных кросса. С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам ГТО.

Наконец, с 9 по 23 февраля будет проходить всесармейский кросс имени маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом кроссе будут принимать участие лыжники-бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельность подготовки к предстоящим кроссам. (ТАСС).

Столицы прибалтийских республик в 1941 году

Древняя столица Литвы — Вильнюс — быстро превращается в подлинный индустриальный и культурный центр республики.

У самого города на берегу реки Нерис создается целый рабочий район. Готовятся к пуску после капитального ремонта несколько бумажных фабрик, накануне пуска мебельная фабрика. Начали работать долго бездействовавшие предприятия: стекольный завод «Витрум», картонажная фабрика, завод электроприборов.

Больше заботы о бытовых условиях рабочих

Создать лучшие бытовые условия рабочим — дело хозяйственных и профсоюзных организаций. Но руководители шахты № 1—2 этому вопросу недостаточно уделяют внимания, а подчас даже совсем не занимаются вопросом быта рабочих.

Нужно прямо сказать, что руководители шахты № 1—2 не знают, в каких условиях находятся некоторые рабочие. В доме специалистов № 35 отведено под общежитие для вербованных рабочих две квартиры, из двух комнат и кухни каждого. В одной из них живут семейные рабочие (3 семьи), а в другой — 10 человек молодежи (мужчин). Вот уже проходит два месяца, как рабочие вселены в это общежитие, но к нам ни один хозяйственник, ни профсоюзный работник не заглядывали, не поинтересова-

лись, а как же они живут, в каких условиях, чем нуждаются?

Правда, в начале первых дней заселения рабочих в общежитие изредка заходил комендант коммунального отдела. Борисов, но когда к нему стали рабочие предавать законные требования, что им нужны умывальник, стенные часы, тумбочки и другие необходимые предметы быта и культурного обслуживания, то Борисов решил больше в общежитие не заходить.

Хозяйственным и профсоюзным организациям шахты № 1—2 нужно немедленно обратить серьезное внимание на общежитие рабочих, заняться созданием всех необходимых бытовых условий в общежитии.

А. Тетерина.

Еще раз о ремонте квартир, радиопроводке и электроосвещении

Стройконторой треста «Кагановичуголь» в августе месяце производился ремонт 16-квартирного дома № 15 по Стахановской улице. Во время ремонта была снята вся радиопроводка и проводка электроосвещения. Ремонт закончился 20 октября 1940 года и дом № 15 был сдан в эксплуатацию. Но сдан без радиопроводки и электроосвещения, хотя жильцами этого дома за пользование радио деньги оплачены по 1 января 1941 года. По этому вопросу жильцы неоднократно обращались в радиоузел, который никаких мер не принял, а только лишь дал ответ: «Пусть стройконторы уплатят радиоузлу деньги за

установку, тогда проведем». Такой же ответ получен от жилищно-коммунального отдела по вопросу освещения.

Стройконторе, радиоузлу и жилищно-коммунальному отделу нужно учесть допущенную ошибку и иметь между собой согласованность. Прежде чем сдать здание в эксплуатацию, нужно квартиру рабочего снабдить электричеством, радиоустановкой. А у них получается так: стройконторы перепишаются на радиоузел, радиоузел на стройконтору. И так тянется несколько месяцев в это время жильцы должны сидеть без света и радио.

А. Шантор.

ШКОЛА НЕ ПОЛУЧАЕТ ГАЗЕТ

Школа № 85 выписала пять экземпляров газеты «Пионерская правда». Вот уже прошло более трех месяцев, а газет все же нет. И когда по этому вопросу обратились на почту, то получили ответ: «Вы недоплатили по новым расценкам за пять экземпляров разницы».

Мы у почты просили, чтобы вместо пяти экземпляров давать хотя бы один экземпляр, но и этого до сего времени мы не получаем. Спрашивается, куда же деваются эти номера газет и деньги, которые мы платили?

П. Казаков.

ПРОИСШЕСТВИЯ

На прошлой неделе гр. Плетнев, работающий зав. личным столом ЭМО, пришел в нетрезвом виде в баню шахты № 1—2 и свалился на пол спать.

Через некоторое время в баню пришли два неизвестных гражданина, которые, увидев

лежащего пьяного Плетнева, стали будить под предлогом, что его якобы ищет жена и якобы она велела им доставить его домой. Вытащив Плетнева из бани, они сняли с него пальто и скрылись.

Принятыми мерами розыска органами милиции в эту же ночь грабители были пойманы, которые оказались Хохлов и Мамзиков, прибывшие в г. Киселевск по вербовке и работавшие на шахте Капитальной слесарями.

Хохлов и Мамзиков предаются суду.

Зам. ответ. редактора
В. И. ЦЫПЛЯЕВ.